


Korrupsiyaviy xavf-xatarlar

38%

3%

2%

57

0% 0%

0

Korrupsiya deganda nimani tushunasiz?

Xizmat vakolatlaridan shaxsiy 
manfaatlari yoʻlida foydalanish 

Mansab vakolatlarini nohalol
bajarish

Budjet mablagʻlarini talon-taroj 
qilish

Pora olish, pora berish hamda
pora olish va pora berishda
vositachilik qilish

Tanish-bilishchilik

Urugʻ-aymoqchilik

Boshqalar

So’rovda ishtirok etgan respondentlarning 57 foizi Pora olish, pora berish hamda pora olish va pora berishda

vositachilik qilishni belgilashgan.



So’rovda ishtirok etgan respondentlarning 55 foizi “Fuqarolarning huquqiy madaniyati va huquqiy ongi darajasini

oshirish kerak”, degan fikrda.

Fuqarolar qanday tarzda, usullar va shakllarda korrupsiya, poraxoʻrlik va 

taʼmagirlikka qarshi kurashishga yordam berishlari mumkin?

Fuqarolik jamiyati tuzilmalarining faoliyati

Aytishim qiyin

Mansabdor shaxslarga pora taklif qilmaslik

Korrupsiya holatlarini fosh qilishda bevosita ishtirok qilish

Fuqarolarning huquqiy madaniyati va huquqiy ongi darajasini 

oshirish
55%

21%

14%

9%

1%

Korrupsiyaviy xavf-xatarlar



Siz korrupsiya va poraxoʻrlikka qarshi kurashish – bu umumxalq ishi, 

mamlakatdagi har bir fuqaroning ishi boʻlishi kerak, degan fikrga 

qoʻshilasizmi?

HA

So’rovda ishtirok etgan respondentlarning 93 foizi “Siz korrupsiya va poraxoʻrlikka qarshi kurashish – bu

umumxalq ishi, mamlakatdagi har bir fuqaroning ishi boʻlishi kerak”, degan fikrda.

YO’Q

BILMAYMAN0%

7%

93%

Korrupsiyaviy xavf-xatarlar



Davlat xizmatida qaysi munosabatlar (jarayonlar)da korrupsiya holatlari koʻproq uchrash darajasi yuqori

koʻrsatkich deb respondentlarning 48 foizi belgilashgan.

Sizningcha davlat xizmatida qaysi munosabatlar (jarayonlar)da korrupsiya 

holatlari koʻproq uchramoqda?

6%

48%

Korrupsiyaviy xavf-xatarlar

Ishga joylashish

Ijtimoiy qoʻllab-quvvatlash (moddiy yordam, dam olish uchun yoʻllanmalar 

berish va h.k.)

Boshqalar

Lavozim pogʻonasini oshirish

Davlat va boshqa mukofotlarga tavsiya qilish

24%

13%

9%



So’rovda ishtirok etgan respondentlarning 70 foizi “O‘zagroinspeksiya”da korrupsiyaga qarshi kurashish

va uning oldini olish boʻyicha amalga oshirayotgan ishlarni yetarli darajada to’liq deb hisoblaydi.

Ha, toʻliq 5

“O‘zagroinspeksiya”da korrupsiyaga qarshi kurashish va uning oldini olish 

boʻyicha amalga oshirayotgan ishlarni yetarli darajada deb hisoblaysizmi?

Korrupsiyaviy xavf-xatarlar

Qisman 4

Yoʻq 3

Bilmayman 2

70%

20%

6%

4%



So’rovda ishtirok etgan respondentlarning 80 foizi “O‘zagroinspeksiya” tizimida xodimlar korrupsiyaga 

qarshi kurashish va uning oldini olish boʻyicha amalga oshirilayotgan oʻzgarishlardan xabardor.
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80%

15%
4%

1%

4 3
2

Siz “O‘zagroinspeksiya”da korrupsiyaga qarshi kurashish va uning oldini 

olish boʻyicha amalga oshirilayotgan oʻzgarishlardan qanchalik xabardorsiz?

Korrupsiyaviy xavf-xatarlar
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Manfaatlar toʻqnashuvi (tanish-bilishchilik, urugʻ-aymoqchilik va hokazo) bilan bogʻliq holatlar 

darajasi qisman mavjud deb respondentlarning 85 foizi belgilagan. 

Korrupsiyaviy xavf-xatarlar

“O‘zagroinspeksiya”da manfaatlar toʻqnashuvi (tanish-bilishchilik, urugʻ-

aymoqchilik va hokazo) bilan bogʻliq holatlar mavjudmi?

1

3

5
Qisman 

mavjud –
6%

Ha – 6%

Yoʻq, 
mavjud 
emas –

85%

Bilmayman –
3%



So’rovda ishtirok etgan respondentlarning 75 foizi “O‘zagroinspeksiya”da korrupsiyaning oldini olishga

qaratilgan chora-tadbirlar samaradorligini yaxshi baholashgan.

“O‘zagroinspeksiya”da korrupsiyaning oldini olishga qaratilgan chora-tadbirlar

samaradorligini qanday baholaysiz?

Yaxshi - 75%

Qoniqarli – 16%

Qoniqarsiz – 9%

Korrupsiyaviy xavf-xatarlar

1

2

3



Korrupsiyaviy xavf-xatarlar

“O‘zagroinspeksiya”da korrupsiyaning oldini olishda xodimlarning qaysi xususiyatiga koʻproq eʼtibor qaratish

lozim deb respondentlarning 47 foizi Halollik ha, juda katta ahamiyati mavjud deya javob berishgan.

Sizningcha, “O‘zagroinspeksiya”da korrupsiyaning oldini olishda 

xodimlarning qaysi xususiyatiga koʻproq eʼtibor qaratish lozim deb 

hisoblaysiz?

Halollik

Tajribaga egaligi

Malaka darajasi

Masʻuliyatlilik

47%

23%

11%

6%

Shaxsiy sadoqat

Boshqalar

7%

6%



Коррупцияга қарши курашиш ишлари 

Soʻrovnomada ishtirok etgan respondentlarning 30 foizi korrupsiyaga qarshi kurashish samaradorligini

oshirish uchun Korrupsiyaga qarshi chora-tadbirlar dasturini kuchaytirish choralar koʻrilishi lozim deya

belgilashgan.

Sizning fikringizcha korrupsiyaga qarshi kurashish samaradorligini oshirish uchun 

qanday choralar koʻrilishi lozim (bir nechta javobni tanlashingiz mumkin)?

Korrupsiyaga qarshi 
chora-tadbirlar 

dasturini kuchaytirish

Tashkilot va fuqarolar 
oʻrtasida inson omilini 

kamaytirish, 
raqamlashtirishni

kuchaytirish

Faoliyatning shaffofligi 
va ochiqligini 

taʼminlash
Boshqalar

Korrupsiyaviy 
huquqbuzarliklarga yoʻl 

qoʻygan xodimlarga 
nisbatan qatʼiy taʼsir 
choralarini koʻrish 

Korrupsiyaga qarshi 
ichki nazorat 
tuzilmalari 

mustaqilligini 
taʼminlash

Sohaga oid qonunchilik 
normalari, davlat 

dasturlari va 
rejalarining ijrosini 
qatʼiy nazorat qilish

Fuqarolik jamiyati 
institutlarini koʻproq 

jalb qilish
18%

12%

13%

15%

30%

7%

4%

1%



Ochiqlik va shaffoflik

Sizningcha, “O‘zagroinspeksiya”ga ishga kirish meritokratiya (eng munosib nomzodlarni tanlash) 

tamoyili asosida amalga oshirilmoqdami?

Soʻrovnomada ishtirok etgan respondentlarning 64 foizi “O‘zagroinspeksiya”ga ishga kirishda meritokratiya

tamoyili asosida to’liq amalga oshirilayotgani tanlangan.

6%

64%

20%

10%

Ha, to’liq

Bilmayman

Yo’q

Qisman



Faoliyatingiz davomida rahbarlaringizga kechki ovqat, transport va yashash xarajatlarini qoplash bilan bogʻliq

xarajatlarga duch kelganmisiz? degan savolga: respondentlarning 85 foizi yo’q javobni belgilagan.

Korrupsiyaviy xavf-xatarlar

Faoliyatingiz davomida rahbarlaringizga kechki ovqat, transport va yashash xarajatlarini qoplash 

bilan bogʻliq xarajatlarga duch kelganmisiz?

85% YO”Q

25%     HA



Tizimli tahlil (monitoring)

Boshqarma boshligʻi, oʻrinbosarlari, boʻlinma rahbarlari 

faoliyati, vazifa va funksiyalar (yoʻnalishlar) ijrosini 

samarali tashkil etayaptimi, xodimlar faoliyatiga 

koʻmaklashayaptimi?

“O‘zagroinspeksiya”da faoliyat yuritayotgan barcha

darajadagi rahbarlar oʻziga boʻysunuvchilar bilan

munosabatlarda halol, adolatli va mustaqil xulq-atvor

namunasini koʻrsatishi bo’yicha HA javobi 62 foizi ijobiy

munosabat bildirishgan.

Soʻrovnomada ishtirok etgan respondentlarning 64 foizi HA
deya belgilashgan.

62%

23%

HA

Yo’q

Malaka oshirishi kerak

Bilmayman

10%

5%

Ha

Yo’q

Yetarli emas

Sohani bilmaydi 
va tushunmaydi

“O‘zagroinspeksiya”da faoliyat yuritayotgan barcha darajadagi 

rahbarlar oʻziga boʻysunuvchilar bilan munosabatlarda halol, 

adolatli va mustaqil xulq-atvor namunasini koʻrsatayaptimi?

64%

20%

12%

4%



Soʻrovnomada ishtirok etgan respondentlarning 65 foizi HA deya belgilashgan.

Rahbar xulqi va odobi

Boshqarma boshligʻi, oʻrinbosarlar, boʻlinma rahbarlari oʻz mansab vazifa va majburiyatlarini 

bajarish doirasida qonunchilik normalari va qabul qilingan ichki hujjatlarga rioya qiladimi? Ijro 

intizomi borasida shaxsan namuna sifatida koʻrasizmi?

65%

21%

6%

4%
4%

mansab vazifa va majburiyatlarini bajarish doirasida

Ha

Yoʻq

Sohani tushunmaydi

Qonunchilikdan xabardor emas

Qonun hujjatlarini mustaqil oʻqib 
oʻrganmaydi



Rahbar xulqi va odobi

Soʻrovnomada ishtirok etgan respondentlarning 74 foizi barcha darajadagi rahbarlar odob axloq

qoidalariga rioya etadi deb belgilashgan.

Barcha darajadagi rahbarlar odob-axloq qoidalariga rioya 

qiladimi?

XA YO’Q

74% 26%



Rahbar xulqi va odobi

Soʻrovnomada ishtirok etgan respondentlarning 67 foizi barcha darajadagi rahbarlar odob axloq

qoidalariga rioya etadi deb belgilashgan.

Barcha darajadagi rahbar xodimlar oʻziga boʻysunuvchilarga 

va fuqarolarga nisbatan qoʻpollik qiladimi?

XA

23% 67%

YO’Q



Коррупция ҳолатлари

Ishtirok etgan respondentlarning 82 foizi “O‘zagroinspeksiya”ga ishga kirish ochiq va shaffof tanlovlar

asosida amalga oshirilmoqda deb javob bergan.

Sizningcha “O‘zagroinspeksiya”ga ishga kirish ochiq va shaffof tanlovlar

asosida amalga oshirilmoqdami ?

Ha to’liq 82 %

Qisman 13 %

Yo’q 3 %

Bilmayman 2 %


